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Ασκήσεις 

 

Α. Βασικές Ασκήσεις στα Μη Πεπερασμένα Όρια στο x0 

 

1.  

 

Στο διπλανό σχήμα φαίνεται η γραφική 

παράσταση μιας συνάρτησης f.  

Να υπολογίσετε, αν υπάρχουν, τα όρια: 

α. 
2

lim ( )
x

f x
→

 

β. 
4

lim ( )
x

f x
→

 

γ. 
6

lim ( )
x

f x
→

 

δ. 
2

1
lim

( )x f x→

 

ε. 
6

1
lim

( )x f x→

 

στ. 5

2

( )lim
x

f x
→

       ζ.      
4

lim ( )
x

f x
→

      

 

 

2. Στο διπλανό σχήμα φαίνεται 

η γραφική παράσταση της 

συνάρτησης f. Να βρείτε τα 

παρακάτω όρια, εφόσον 

υπάρχουν.  

α. 
1

lim ( )
x

f x
→

, 
1

lim ( )
x

f x
→

, 

1

lim ( )
x

f x
→

 και 
1

1
lim

( )x f x→

 

β. 
0

lim ( )
x

f x
→

, 
0

lim ( )
x

f x
→

 και 

0

1
lim

( )x f x→

 

γ. 
3

lim ( )
x

f x
→

, 
3

lim ( )
x

f x
→

 και 

3

1
lim

( )x f x→

 

δ. 
4

1
lim

( )x f x→

          ε.   
6

1
lim

( ) 3x f x→ −
          στ. 

7

1
lim

( )x f x→
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3. Να υπολογίσετε (αν υπάρχουν) τα όρια: 

α. 
3

1
lim

3x x→ −
 β. 

( )
2

1

3
lim

1x

x

x→

−

−
 γ. 

2

2 1
lim

2x

x

x→

+

−
 

δ. 
0

1
lim
x

x

x→

+
 ε. 

2
1

3 2
lim

1x

x

x→

+

−
 στ. 

2
2

1
lim

4 4x x x→ − +
 

ζ. 
0

1
lim

1x x→ −
 η. 

3
3

2

5
lim

6 9x x x x

x

→

−

− +
 θ. 

2
2

6
lim

2x

x

x x→

−

− −
 

ι. 
2

1

2 1 16
lim

1 2 3x

x

x x x→

− +
−

− + −

 
 
 

 ια. 
2

1

8 5 1
lim

1x

x x

x→

+ − − −

−
 ιβ. 

2

2 3
lim
x

x

x →

−
 

ιγ. 
2

3

2 3
lim

2 9 4x

x

x x x→

− −

− − −
 ιδ. 

3
0

2

lim
x

x x

x→

+
 ιε. 

( )

2

3
4

4
lim

2
x

x x

x
→

−

−

 

 

4. Για τις διάφορες τιμές του   , να βρείτε το  
( )

2
2

2

lim
2x

x x

x



→

+

−

−
 .  

5. Να βρείτε την τιμή του a , για την οποία το 
2

1

2
2

lim
x

x x

x x



→

+ −

−
 είναι πραγματικός αριθμός.  

6. Να υπολογίσετε το όριο 
2

2

2
5

lim
4 4x

x x

x x

 

→

+ + +

− +
 για τις διάφορες τιμές του   . 

7. Αν ισχύει 
2

3

5
lim

3x

x

x x →

−
= −

+ − +
, να βρείτε την τιμή του   . 

8. Αν το όριο 
2

2

2
3

lim
4x

x x

x



→

+ +

−
 υπάρχει, να βρείτε τον πραγματικό αριθμό α και στη συνέχεια να 

υπολογίσετε το όριο.  

9. Δίνεται συνάρτηση :f →  για την οποία ισχύει: ( )2

0

lim ( ) 3
x

x f x
→

= −  

Να υπολογίσετε (αν υπάρχουν), τα όρια:  

α. 
0

lim ( )
x

f x
→

 β. 
0

2
lim

( )x

x

f x→

−
 γ. 

0
2

3
lim

( )x

x

f x x→

−
 

10. Έστω ( ): 0,f + →  μια συνάρτηση, για την οποία ισχύει 
1

( )f x x
x

 − , για κάθε x > 0.                 

Να βρείτε τα όρια:            α. 
0

lim ( )
x

f x
→

                        β. 
2

0

( ) 3
lim

( ) 3 ( )x

f x

f x f x→

−

−
 

11. Αν για μια συνάρτηση f ισχύει 2 ( ) 1x f x x−  −  για κάθε 2x  . Να βρείτε τα όρια:  

α. 
2

lim ( )
x

f x
→

 β. 
2

1
lim ( )

( )x

f x
f x


→

  
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12. Δίνεται συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει ότι 
2

( )lim
x

f x
→

= + .                                               

Να υπολογίσετε το όριο: 
2

2

4
lim

3 ( ) 2 ( ) 3x

x

xf x f x→

−

− − −
 

13. Έστω μια συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει 
1

( )lim
x

f x
→

= − . Να υπολογίσετε τα όρια: 

α.  

2

2
1

2 ( ) 3 ( ) 5
lim

( ) ( ) 4x

f x f x

f x f x→

− −

+ −
 β. 

3

2
1

( ) 2 ( ) 3
lim

( ) 3 ( ) 1x

f x f x

f x f x→

− +

− −
 γ. 

2

3
1

2

( ) 4
lim

( ) 2 ( ) 1x

f x

f x f x→

+

− +
 

δ. ( )2

1

lim 4 ( ) 3 ( ) 2 ( )
x

f x f x f x
→

− + +                   ε. ( )2

1

lim ( ) 2 ( ) 3 ( )
x

f x f x f x
→

− + +  

14. Δίνεται συνάρτηση :f →  για την οποία ισχύει ότι ( )2
4 4 ( ) 5x x f x x− +  −  για κάθε 

 2x − . Να υπολογίσετε το όριο  
2

lim ( )
x

f x
→

. 

15. Να βρείτε (αν υπάρχουν) τα παρακάτω όρια:   α. 
0

3 2
lim
x

x

x x→

+

−
      β. 

0

1 1
lim
x x x→

−
 
 
 

 

 

 

B. Επιπρόσθετες Ασκήσεις στα Μη Πεπερασμένα Όρια στο x0 

 

16. Να υπολογίσετε τα όρια: 

α. 
2

2 7
lim

2x

x

x→

−

−
 β. 

0

2

3

3
lim

4 2x

x x

x→

−

+ −
 γ. 

30

9 3
lim

1 1
x

x

x
→

+ −

+ −
 

δ. 
3

0

4 2
lim
x

x

x



→

+ −
 ε. 

2

2
0

2
lim
x

x x

x→

−
 στ. 

2

2 3
lim

1x

x

x →

−

−
 

ζ. 
2

2 7 3
lim

2 2x

x x

x x→

− −
−

− −

 
 
 

 η. 

2

lim
x

x



→

 θ. 
0

1
lim
x

x x

x→

+ +
 

17. Να βρείτε (αν υπάρχει) το όριο της συνάρτησης f στο x0 = 1, όταν 

3

, 1
1

( )
2

, 1
1

x
x

x
f x

x
x

x






−

=
−


−







 

18. Για τις διάφορες τιμές του   , να βρείτε:  

α. το 
1

lim ( )
x

f x
→

, όταν 
( )

2

2

2
( )

1

x x
f x

x

 − −
=

−
 

β. το 
2

lim ( )
x

f x
→

, όταν 

2 2

2

2
( )

4 4

x x
f x

x x

 − +
=

− +
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19. Δίνεται η συνάρτηση 

2

2

( 2) 4
( )

4

x x
f x

x

 − + −
=

−
. Να βρείτε την τιμή του   , για την οποία 

υπάρχει το 
2

lim ( )
x

f x
→

και είναι πραγματικός αριθμός. 

20. Έστω η συνάρτηση 

2

2

( 1) 4
( )

4 4

x x
f x

x x

 + − +
=

− +
. Να βρείτε τις τιμές των α, β για τις οποίες το 

2

lim ( )
x

f x
→

 υπάρχει και είναι πραγματικός αριθμός.  

21. Να βρείτε το 
1

lim ( )
x

f x
→

, όταν:  

α. 
1

2
lim( 1) ( ) 3
x

x f x
→

− = −  β. 
2

1

( )
lim

1x

f x

x→

= −
+

 γ. 

2

1

3
lim

( )x

x

f x→

−
= +  

22. Έστω , :f g →  δύο συναρτήσεις, για τις οποίες ισχύουν:  

( )2

1

( ) 4
lim

1x

f x x

x→

−
= −

−
  και  

2

1

1
lim

( )( 2)x

x

g x x→

−
= +

−
.   Να βρείτε το 

1

( )
lim

( )x

f x

g x→

. 

23. Έστω :f → μια συνάρτηση για την οποία ισχύει 
1

( ) 2
lim

3 ( ) 1x

f x

f x→

−
= −

+
. Να βρείτε το 

1

lim ( )
x

f x
→

. 

24. Να βρείτε τα όρια:   α. 
2 2

0

1
lim
x x x→ −

           β. 
0

1 1
lim
x x x→

−
 
 
 

          γ. 
0

1
lim
x x x→ −

 

25. Να βρείτε για ποια τιμή του   ισχύει ότι 
2

2

2
lim

4x

x

x x



→

+
= +

− +
. 

26. Δίνεται η συνάρτηση 
2

5
( )

3

x
f x

x x 

+
=

+ −
 με ,    για την οποία ισχύουν: 

3

lim ( )
x

f x
−

→−

= +  

και 
1

lim ( )
x

f x
+

→

= + . Να βρείτε τις τιμές των α και β. 

27. Δίνεται άρτια συνάρτηση :f →  

α. Αν ισχύει ότι 
2

lim ( )
x

f x
→

= + , να υπολογίσετε το όριο: 
2

( )
lim

( 2) 1x

f x

x→− + −
 

β. Αν ισχύει ότι 
1

( ) 3
lim

1x

f x x

x→

−
= +

−
, να υπολογίσετε το όριο: 

2
1

( ) 3
lim

1x

f x x

x→−

+

−
 

28. Δίνεται συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει: ( )2

0

lim ( ) 3
x

x f x
→

= . Να υπολογίσετε τα όρια: 

α. 
0

lim ( )
x

f x
→

 β. ( )
0

lim ( ) 3
x

f x x x 
→

  γ. 
2

0

2020 ( )
lim

( ) 3 ( ) 13x

f x

f x f x→ − +
 

29. Δίνεται συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει: 

3

0

( )
lim 3

4 2x

x f x

x→

= −
+ −

 

Α. να υπολογίσετε τα όρια:     

     i)  
0

lim ( )
x

f x
→

        ii) 
0

lim
( )x

x

f x



→

           iii) 
0

1
lim ( )
x

f x
x


→

+
 
 
 

        iv)     
0

1
lim ( )

( )x

f x
f x


→


 
 
 
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Β. Θεωρούμε τις συναρτήσεις  , :g h →  για τις οποίες ισχύει: 
2

( ) ( ) 2 ( ) ( ) 1f x h x g x g x− − = +  

για κάθε x . Να υπολογίσετε το όριο 
0

lim ( )
x

xh
→

. 

30. Δίνεται συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει: 
2

( ) 3x f x x + για κάθε x . Να 

υπολογίσετε τα όρια:      α. 
0

lim ( )
x

f x
→

            β.  
0

1

lim
( )x

x

f x



→

              γ.  ( )
0

1
lim ( ) 2020

( )x

f x
f x


→

−
 
 
 

 

31. Δίνεται η συνάρτηση 3
( ) 1f x x= −  

α. Να αποδείξετε ότι η f είναι 1-1. 

β. Να ορίσετε τη συνάρτηση 
1

f
−

          

γ. Να υπολογίσετε το όριο 
1

1

( )
lim

( )x

f x

f x
−

→

 

δ. Να υπολογίσετε το όριο 
1

0

1
lim

1 ( )x f x
−

→ −
 

32. Δίνεται η συνάρτηση ( ): 0,g + →  με: ( )g x x a = + −  και α, β > 0 για την οποία ισχύει: 

2
0

( ) 1
lim

2 8x

g x

x x→

= −
−

 

α. Να βρείτε τους αριθμούς α και β. 

β. Δίνεται συνάρτηση :f → για την οποία ισχύει ότι: 
0

( ) 3
lim 20

( )x

f x x

g x



→

+
= .                            

    Να υπολογίσετε, αν υπάρχουν, τα όρια: 

i) 
0

lim ( )
x

f x
→

 

ii) 
0

( )
lim
x

f x

x→

 

iii) 
( )( )

3
0

lim
x

f f x

x



→

 

iv) 
3

0

( ) (2 )
lim
x

f x f x

x→

−
 

 

 

 

 

 

 

 

 


